

2.14

A1-2-40 165
(932).

РАЗЬЯСНЕНИЕ ПРЕСС-СЛУЖБЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Газета "Красная звезда" от 26 января 1993 года поместила на первой полосе комментарий под заголовком "Дело- за подписью Президента". В материале утверждается, что Закон "О статусе военнослужащих", равно как и ряд других законов, касающихся социальной защиты военнослужащих, ожидают подписи Президента.

Эта информация не соответствует действительности. Президент придает законодательству, стоящему на защите интересов военных и членов их семей приоритетное значение. В Канцелярии Президента такого рода документам всегда дается "зеленая улица".

Упомянутые в публикации "Красной звезды" законы "военного пакета" на подпись Президенту России из Верховного Совета не поступали. Таким образом дело не за подписью Президента, а в том, чтобы столь необходимые для военнослужащих законы быстрее рассматривались в Верховном Совете.

Москва, Кремль, 26 января 1993 г.

В здание

М. Ельцин -
26.1.93г.
№04632

04632

20.ИЕК(1995*) 04632

1. Закон Российской Федерации "О статусе военнослужащих, правовых и социальных гарантиях гражданам, уволенным с военной службы, и членам их семей" после повторного рассмотрения в Канцелярию на подпись Президенту не поступал.
-
2. Закон Российской Федерации "О дополнительных льготах военнослужащим, проходящим военную службу на территориях государств Закавказья, Прибалтики и Республики Таджикистан, а также выполняющим задачи по защите конституционных прав граждан в условиях чрезвычайного положения"

был принят Верховным Советом 27 ноября 1992 года

направлен из Президиума
Верховного Совета Президенту 8 декабря 1992 года

из Канцелярии Президента
направлен в Государственно-
правовое управление 8 декабря 1992 года

из ГПУ возвращен с "Вето" 19 декабря 1992 года

письмо Президента с "Вето" 20 декабря 1992 года
направлено в Верховный
Совет

был принят после повторного
рассмотрения 21 января 1993 года

из Верховного Совета на подпись Президенту Закон
не поступал.

↑
1 месяц
↓

12³⁵ 26.01.93г.

М. Ресин



Центральный орган
Министерства обороны России

Газета выходит с 1 января 1924 года

№ 18 (21005)

Вторник, 26 января 1993 года

Цена свободная

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

-С
ОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ
ДЕЛО-ЗА ПОДПИСЬЮ
ПРЕЗИДЕНТА

Верховный Совет РФ рассмотрел поправки к Закону «О статусе военнослужащих»

Во второй половине дня в зале по льготным целям, но пятью Верховный Совет в отличие от редакции законопроекта не расшифровывал, за счет чего устанавливается льготные цели. В законе же оговорилось, что — «за счет первого предложенного, льготного (без взимания налога на добавленную стоимость) снабжения военной торговли из бюджета предприятий военной торговли, оказывающих услуги военнослужащим, от взимания налога на добавленную стоимость и на прибыль». Однако извечный вопрос: «оборонных» законов председатель Комиссии по социальной политике Михаил Захаров, выступая весьма эмоционально, вернул парламент в рассмотрение этой поправки. После переголосования она была принята. Прошли и две другие поправки. Одна уточняет условия направления на обследование и стационарное консультирование в связи с психическими расстройствами. Другая предусматривает вместо дифференцированной выплаты единовременного пособия (погран. группам инвалидности) в случаях получения инвалидности при выполнении обязанностей военной службы или в военных сбоях единую сумму — 60 месячных окладов денежного содержания.

Как заметил председатель комитета Александр Коровников, «эти такие поправки можно только благодарить Президента, они улучшают закон». Семь поправок Президента РФ парламентский комитет предложил отклонить. В частности, не прошло предложение наложить пункты 2 и 3 статьи 8 («Советы и военнослужащие») в следующей редакции: «Командиры и начальники обязаны обеспечивать конституционное право военнослужащих на свободу совместного проживания, распространяющееся на членов их семей, а также на счет основных нужд». Должны предпринять поправки «оборонных» законов председатель Комиссии по социальной политике Михаил Захаров, выступая весьма эмоционально, вернул парламент в рассмотрение этой поправки. После переголосования она была принята. Прошли и две другие поправки. Одна уточняет условия направления на обследование и стационарное консультирование в связи с психическими расстройствами. Другая предусматривает вместо дифференцированной выплаты единовременного пособия (погран. группам инвалидности) в случаях получения инвалидности при выполнении обязанностей военной службы или в военных сбоях единую сумму — 60 месячных окладов денежного содержания.

Во вторник, 26 января, текст Закона «О статусе военнослужащих» будет отписан Президенту РФ на подпись. Закон вводится в действие с 1 января 1993 года.

Рассмотрены поправки Президента и к другому военному закону — Закону «о военно-личном пакете», — «О дополнительных льготах военнослужащим, проходящим действительную военную службу на территории Закавказья, Прибалтики и Республики Таджикистан, а также выполняющим задачи по защите конституционных прав граждан в условиях чрезвычайного положения». И здесь дело только за подписью Президента.

Владимир ЕРМОЛИН

Пограничники РФ готовы покинуть Азербайджан

Несмотря на возникшие препятствия, первый эшелон уже в пути

На сегодня в соответствии с нормами, установленными международными соглашениями между Россией и Азербайджаном, из азербайджанской стороны переданы казарменный и жилищный фонды отряда, практически все заставы, специальное оборудование и другое имущество. Но сейчас возник вопрос с передачей бронетехники. Речь идет о бронетранспортерах отряда. Азербайджанская сторона выдвигает условие передачи им полного комплекта бронетехники безвозмездно, а это ровно половина намеревается выкупить. Однако российская сторона опасается, что бронетехника может быть использована в боевых действиях, и ведет переговоры по этому вопросу на высоком уровне.

21 января состоялась встреча генерал-майора Павла Тарасенко, побывавшего в Баку, где встретились с министром обороны Азербайджана и заместителем министра национальной безопасности — Валентином Степаняном. Достигнута договоренность, что окончательное решение вопроса будет решено на встрече министров безопасности России и Азербайджана.

Практически уже с текущей недели граница поступила под охрану азербайджанских пограничников.

Личный же состав российской пограничной группы полностью готов к переводу во Владикавказ. Однако возникают



Коттедж для российского офицера. Станет ли эта мечта реальностью?

от нашего информбюро

ФЕЙЕРВЕРК В ЧЕСТЬ ПОВЕРНУВШИХ ВОЙНУ ВСПЯТЬ

В Волгограде завершается подготовка к празднованию 50-летия Сталинградской битвы.

Программа праздника предполагается обширной. 1 февраля будет торжественно открыта телемостом под девизом «День второй мировой войны — за мир, согласие и милосердие», средства от которого будут направлены на создание в Волгограде геронтологического центра для детей военного Сталинграда, инвалидов войны и труда, а также на приобретение оборудования для госпитала инвалидов войны. В этот же день в различных районах города будут открыты: площадь имени 60-летия Сталинградской битвы, выставки «Война против ССР 1941—1945 годов» и мемориальная доска в честь 38-й гвардейской стрелковой дивизии.

2 февраля состоится возложение цветов к подножию памятника и монументов погибшим воинам. Затем жители города и гости станут участниками воздушного праздника. Будет произведен праздничный фейерверк.

Николай АСТАШКИН,

«Красная звезда».

ПРЕЗИДЕНТ ТАТАРСТАНА СЧИТАЕТ, ЧТО ДОГОВОР С РФ НУЖНО ПОДПИСАТЬ ДО ПРОВЕДЕНИЯ ВСЕРОССИЙСКОГО РЕФЕРЕНДУМА

Президент Татарстана Минтимер Шаймиев провел пресс-конференцию, посвященную未來 встречи с Президентом России Борисом Ельциным, на которой обсуждался проект договора между Россией и Татарстаном.

«Я считаю, что договор с РФ нужно подписать до проведения всероссийского референдума», — заявил журналистам Президент Татарстана. — Мы примем совместное заявление, в котором сказано, что отношения между Россией и Татарстаном должны развиваться на конституционном основании, то есть отношения между республиками должны быть конституционно закреплены. РИА.

БЫВШИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ «ПРАВДЫ» ВОЗГЛАВИЛ ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОМИТЕТ

22 января на заседании Верховного Совета РФ председателем парламентского комитета по средствам массовой информации избран народный депутат Владимир Лисин.

Лисин является членом Совета национальностей парламента, входит в состав фракции «Россия». За заседания народным депутатом России он работал корреспондентом газеты «Правда» по Горьковской области.

РИА.

НАЧАЛСЯ ТРЕТИЙ РАУНД РОССИЙСКО-ГРУЗИНСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

Переговоры должны были состояться еще в минувшую субботу, однако отложены в связи с нападением на базу российских пограничников в пригороде Тбилиси, во время которого погибли двое военнослужащих.

Во время грядущей встречи стороны планируют завершить работу над большим «рамочным» договором между Грузией и Россией, соглашениями о правовом статусе российских войск в Грузии и условных функционирования на ее территории пограничных войск России.

Юрий ГОЛЬДМАН,
ИТАР-ТАСС.

ОБРЕТЁТ ЛИ КРОНШТАДТ НОВЫЙ СТАТУС?

Завершена подготовка документов для создания на базе Кронштадта свободно-экономической, торговско-промышленной зоны.

Городская администрация и командование Кронштадтского гарнизона уверены, что реализация данного проекта позволит Кронштадту в значительной мере разрешить проблемы дальнейшего развития инфраструктуры. Первое дело — утверждение проекта Санкт-Петербургской мэрией и руководством России.

Валерий СТРЕЛЬЦОВ (Санкт-Петербург),
«Красная звезда».

ЛЯТИЯ ПРЕДЪЯВИЛА РОССИИ СЧЕТ НА 9 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ

В такую сумму оценила Рига пребывающие на территории ЛР российские воинские частей.

В него вошли расходы на образование, здравоохранение и другие услуги. Кроме того, бюро по контролю за выводом российских войск готовится привлечь к миллиарду еще несколько миллиардов в качестве компенсации «за загрязнение окружающей природы. Любопытно, что эта сумма совпадает с долгом Латвийской Республики России за поставки газа.

Александр РАБЕВСКИЙ (Рига).

УРАГАН НА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Стихия бушевала несколько дней. По предварительным оценкам, области нанесен ущерб свыше миллиарда рублей.

Штаб борьбы со стихией возглавил начальник штаба гражданской обороны полковник Виктор Иванов. Помогли флотские автомобилисты.

Валерий ГРОМАК (Калининград),
«Красная звезда».



Итоги Минского саммита: семь пишем, три в уме

Итак, минская встреча глав государств и правительств, об исключительно важном заседании которой для судьбы СНГ так много говорили и писали, оказалось, в итоге не очень интересной. Важно, что главами, определившими были, как итогом, вопросы в экономической и политической областях. А это неслыханное.

Да, экономика сегодня, что называется, движется правилами. Имеются в виду? То, что, во-первых, по его мнению, Устав еще «сырой» и требует доработки. Во-вторых, Украина, как, впрочем, Туркменистан и Молдавия, выступают за различные уставы в экономической и политической областях. А это неслыханное.

Да, экономика сегодня, что называется, движется правилами. Имеются в виду? То, что, во-вторых, по его мнению, Устав еще «сырой» и требует доработки.

Итоги Минского саммита: семь пишем, три в уме. Какой из всего сказанного следует вывод? Судя о скромной кончине Содружества, он оказался сильно преувеличен. СНГ жить будет. Хотя этого никто не считает и нет, но оно не может быть полноценным. Статус СНГ, конечно, оправдывает некоторые экономические и социальные интересы. Но в этом случае, я бы сказал, на заседании совета глав государств. Что касается Беларусь, то она ратифицировала заселение соглашения по ядерному оружию, и остается только уточнить график его вывода из белорусской территории для последующего учреждения.

Остается ли актуальным вопрос о сохранении общих оборонных структур Содружества? Многие государства — члены СНГ прекрасно видят, что самостоятельно им не постыдно, и мы систему обеспечения национальной безопасности.

Олег ФАЛЧЕВ,

«Красная звезда».

